体育」重点



把毛巾扔向球童,球星们非得这样做?

这原本的确不是球童需要做 的事,过去,如果球员们需要擦汗, 他们会走回底线处,那里有事先放 好的毛巾,擦完后再回到比赛中。 球童什么时候开始承担起"接毛 巾"这一任务已经无从考证,但鲁 塞德斯基、罗迪克这两位大牌被视 为这一传统的先锋,而纳达尔则让 这一做法真正变得流行。

"我不知道这是一种迷信还 是一种强迫症,问球童拿毛巾擦 汗,是纳达尔分与分之间那一套 复杂程序必不可少的环节了。"美 国双打名将鲍伯·布莱恩称,"然 后越来越多的人开始效仿,最终 成了网球文化的一部分。"

除此之外,目前网球比赛中 严格执行的球与球之间只允许20 秒的休息时间也加剧了这一现 象,球员不再像过去那样,有足够 的时间亲自走过去拿毛巾,所以

只能由球童来完成这项服务。

那么,那些接到球员擦汗后 的毛巾的球童们是怎么想的?他 们会觉得恶心吗?目前正在美网 担任球童的15岁曼哈顿男孩丹 尼·辛格则称,今年美网第二轮为 他的偶像迪米特洛夫的比赛担任 球童是他球童生涯最高光时刻: "能接住著名球员扔来的毛巾太

尽管球童们普遍都不介意,但 美国网协负责美网250名球童培训 的官员蒂娜·塔普斯称,他们还是 会在每年美网开始前,向球童们强 调"毛巾守则",比如当球童们发现 球员扔来的毛巾中除了汗水外,还 可能含有鼻涕、唾液、血液、呕吐物 等东西时,他们不应该去接住毛 巾,而是要让场外戴着手套的工作 人员进场,将这条毛巾装进有害物 质收纳袋后,带出场外。

■外围

由与球童互动看球员性格

纳达尔 两条毛巾左右可扔

西班牙人已经将扔汗湿的 毛巾这一传统发展到了另一个 阶段,现在的许多比赛中,纳达 尔会在走进场内时准备两条毛 巾,左右底线球童各扔一条。这 样无论他在哪边准备发球或者 接发球,都能以最快的速度拿到 毛巾,为他接下来一系列的繁琐 准备流程节约时间。

德约科维奇 对球童出奇友好

今年法网首轮,德约的比赛因 雨暂停,走回座位休息等雨停的时 候,德约竟然邀请身后为他撑伞的 小球童一起坐下,并接过球童手中 的伞由他来撑着,而将自己的球拍 交到球童手中。随后又拿出饮料 与小球童一起"干杯",边喝边聊 天,更让摄影师拍摄球童,把他当 作主角。这一温情画面也让全场 观众响起热烈的掌声。

特松加 刻薄是出了名的

并不是所有的大牌球星都能做 到对球童友好,特松加的"刻薄"更 是出了名。2008年上海大师杯首场 比赛后,法国人竟然称他的失利是 因为"球童不理解我的意思,害我因 为找毛巾多走了一公里,浪费了太 多体力",他更在第二轮比赛中,因 为对一名女球童的递毛巾速度不满 意,直接甩手,嘴里更骂骂咧咧。

李娜 坏情绪也会发泄到球童身上

除了对老公姜山或者观众发 泄坏情绪,李娜也会把赛场上的 坏情绪发泄到球童身上。去年深 圳公开赛首轮,李娜习惯性地对 场地内的中国球童说了句"towel (毛巾)",球童一时没有反应过来, 愣在原地,李娜顿时急了,瞪着球 童怒吼一声:毛巾! 吓到小球童的 同时,也把现场观众吓了一跳。

南都供稿

美网半决赛面对真正的拦路虎

彭帅肯定要 跟你玩心跳

北京时间9月6日凌晨, 美网女单将展开半决赛较量, 金花彭帅将对阵丹麦美少女 前世界第一、2009年美网亚军 沃兹尼亚奇。

一个比她小4岁、排名高 28位的实力型选手。彭帅究 竟有几成胜算?

这将是沃兹尼亚奇职业 生涯第五次参加大满贯赛半 决赛。彭帅与沃兹尼亚奇曾 交手6次,仅有一胜。前世界 第一、下半区唯一的种子,面 对初涉中央球场的非种子,无 论从哪方面看,丹麦"甜心"都 占尽上风。

排名落后,年龄更大, 经验不够,交手记录拿不出 ——彭帅这一战是否凶多 吉少?也未必。

其实,从技术特点看,彭 帅与沃兹尼亚奇有很多相似 之处。两人都长于力量,场面 多为势大力沉的底线抽击,精

巧的小技术相对罕见,意 志品质都比较顽强,但都缺 乏出其不意的调动和落点。 丹麦"甜心"曾经靠稳固的防 守坐上世界第一宝座,也是 因为没有犀利的杀招逐渐 滑落到十名开外。

目前,美网的冠军赔率把 彭帅降到了1赔11,而丹麦 "甜心"为1赔5,受捧程度不

奇想赢得职业生涯 第一个大满贯的渴 望丝毫不亚于彭帅, 相比起来, "Peng Peng"更应该将决 赛当做敲响战鼓的 "砰砰"声来激励, 而不是压垮自己的 包袱。

言而喻。沃兹尼亚

大比拼

ХИИЛ	, ·
彭帅	沃兹尼亚奇
国籍:中国	国籍:丹麦籍波兰裔
年龄:28岁	年龄:24岁
身高:1米77	身高:1米77
体重:61.2公斤	体重:63公斤
执拍:右手	执拍:右手
职业生涯单打头衔:0	职业生涯单打头衔:22
单打最高排名:14	单打最高排名:1
现世界排名:39	现世界排名:11
大满贯最好成绩:2014美网(目前四强)	大满影城:2009美网亚军
职业生涯总奖金数:570万美元	职业生涯总奖金数:1680万美元

■新闻链接

又见亚洲面孔 首进大满贯四强

继彭帅之 后,美国网球公 开赛男单四强 也将出现亚 洲面孔-日本名将锦 织圭勇挫3 号种子瓦林 卡,成为公开 赛时代首位

进入大满贯

男单半决赛的亚洲选手。

锦织圭在2008年首次参 加美网就打入第四轮,因此一 鸣惊人。今年作为男单10号种 子出战,上轮锦织圭在与加拿 大新星拉奥尼奇长达4小时19 分钟的五盘大战中胜出, 昨晨 对瑞士人瓦林卡时他又跑赢了 "超级马拉松",经过4小时15 分钟鏖战后终于完成逆转,以 3:6、7:5、7:6、6:7、6:4取

胜晋级。美网历史上的单场耗 时最长纪录,正是由锦织圭现 在的教练张德培所创造。看来 在他的调教下,"亚洲一哥"已 能从容应付这种艰苦的鏖战。

在经历了连续两轮"超级 马拉松"后,锦织圭半决赛对 手将是头号种子德约科维 奇。这次锦织圭连克强敌跻 身四强,对亚洲男子选手有着 很好的鼓励和示范作用。